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Kanningin



Svarluttøka

Brúkari Avvarðandi Starvsfólk Í alt

Svarað 87 89 114 290

Ikki svarað 83 62 30 175

170 151 144 465
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Svarprosent



Svarluttøka

* Hetta sipar til aldurin á tí persóni, ið svararin er avvarðandi hjá.
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Brúkarar Avvarðandi*

Svarprosent - býtt á aldur



Úrslit



Bústovnar



Bústovnar – brúkarar og avvarðandi
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1. Starvsfólkini eru vinarlig at tosa við

2. Starvsfólkini kunna meg væl um tey viðurskifti, ið eru
viðkomandi í mínum gerandisdegi

3. Starvsfólkini hava nóg góða tíð til mín

4. Eg fái góðan stuðul, so eg betur kann klára meg sjálva/n

5. Eg haldi, at starvsfólkini lurta eftir mínum ynskjum

6. Starvsfólkini duga væl at hjálpa mær við
praktiskum/persónligum viðurskiftum (sjúkrarøkt, at fara á

vesi, at eta o.s.fr.)

7. Eg havi nóg stóra ávirkan á, hvussu mín gerandisdagur
verður lagdur til rættis (t.d. persónlig/praktisk hjálp, matur,

aktivitetir o.a.)

Hvussu samd/ur er tú við hesum útsagnum?

Brúkarar

Avvarðandi

0 = Púra ósamd/ur                                                                                                 100 = Púra samd/ur
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Ósamd Hvørki Samd Vita ikki

Í hesi frágreiðing, er støðið tikið í spurningum (orðingum), ið vóru settir brúkarunum. Tvs. tá samanberingar vera gjørdar millum brúkarar og avvarðandi, sum 
myndin niðanfyri vísir, má havast í huga, at tey avvarðandi hava fingið líknandi spurning. Hesin spurningur er tó tillagaður, soleiðis at orðingin hóskar til tann 
avvarðandi



Bústovnar - brúkarar
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1. Mær dámar væl at vera saman við hinum búfólkunum

2. Tað ber væl til at fáa frið og tíð fyri meg  sjálva/n, um eg
ynski tað

Hvussu samd/ur er tú við hesum útsagnum?

0 = Púra ósamd/ur                                                                                                                100 = Púra samd/ur
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Bústovnar - brúkarar og avvarðandi
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1. Matin tit fáa

2. Hølisviðurskiftini innandura sum heild

3. Uttanduraviðurskiftini - umhvørvið rundan um stovnin

4. Felagsaktivitetirnar

5. Hvussu nøgd/ur ert tú sum heild við at at búgva á x?

Nøgdsemi

Brúkarar

Avvarðandi

0 = Sera illa nøgd/ur                                                                                                                   100 = Sera væl nøgd/ur
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Heimatænastan



Heimatænastan - brúkarar og avvarðandi
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1. Ta persónligu hjálpina sum heild

2. Ta praktisku hjálpina sum heild

Nøgdsemi

Brúkarin

Avvarðandi

0 = Sera illa nøgd/ur                                                                                                                   100 = Sera væl nøgd/ur
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Heimatænastan - brúkarar og avvarðandi
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1. Tað er sum oftast tann sama heimahjálparin/sjúkrarøktarin,
sum er inni á gólvinum hjá mær

2. Hjálpin og tænastan er líka góð, sama hvør
heimahjálparin/sjúkrarøktarin er

3. Heimahjálparin/sjúkrarøktarin kemur ta ásettu tíðina

4. Heimatænastan kunnar meg væl um tey viðurskifti, ið eru
viðkomandi í mínum gerandisdegi

5. Eg fái góða hjálp frá Heimatænastuni, so eg klári meg betur
sjálv/ur

6. Heimatænastan lurtar eftir mínum ynskjum

7. Heimahjálparin/sjúkrarøktarin er vinarligur at tosa
viðSjúkrarøktarin er vinarligur at tosa við

8. Heimahjálparin/sjúkrarøktarin vísir mær umsorgan og virðing

9. Heimahjálparin/sjúkrarøktarin hevur nóg góða tíð til at veita
mær ta hjálp og tænastu, mær tørvar

Hvussu samd/ur er tú við hesum útsagnum?

Brúkarin

Avvarðandi

0 = Púra ósamd/ur                                                                                                                100 = Púra samd/ur
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Heimatænastan - brúkarar og avvarðandi
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Fysioterapi/ergoterapi (t.d. venjing/vegleiðing)

Persónliga samveru og umsorgan

At vaska klæði

Stuðul/fylgjara uttan fyri heimið (í samb. við gongutúrar, vitjanir, aktivitetir
o.a.)

At Heimatænastan hevur betri tíð til at nøkta mín tørv

At keypa inn

Hjálp til at klára meg betur sjálv/ur

At gera mat

Ráð og vegleiðing (í samb. við brøv, kommununa o.a.)

At tað verður lættari at laga tænastuna til tørvin hjá tí einstaka

At fara í bað ella á vesi

At eg fái størri ávirkan á tænastuveitingarnar

Sjúkrarøkt (t.d. sárviðgerð, hjálp til sproytur og heilivág o.a.)

Aðra persónliga røkt

Einki av hesum

Heldur tú, at Heimatænastan treingir til ábøtur ella broytingar á hesum økjum?

Brúkarar Avvarðandi



Eldraøkið sum heild



Eldraøkið - yvirskipað
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1. Møguleikarnar at sleppa á stovn

2. Møguleikarnar at fáa eldravinarligan bústað

3. Møguleikan fyri at verða búgvandi í egnum
bústaði

4. Aktivitetstilboð til eldri fólk

5. Eldraøkið sum heild

Nøgdsemi

Brúkarin

Avvarðandi

0 = Sera illa nøgd/ur                                                                                                                          100 = Sera væl nøgd/ur
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Nøgdsemi

* Hesi eru avvarðandi hjá fólki, ið búgva á bústovni
** Hesi eru avvarðandi hjá fólki, ið brúka Heimatænastuna
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1. Norðoya Bú- og Heimatænasta er sinnað at samstarva um
at fremja tænasturnar á bestan hátt og laga tær til serligar

umstøður

2. Norðoya Bú- og Heimatænasta kunnar og upplýsir væl, um
tænastur og møguleikar ein hevur

3. Tá eg havi spurningar ella okkurt at finnast at, veit eg altíð,
hvønn eg skal venda mær til

Hvussu samd/ur er tú við hesum útsagnum? - býtt á heiti og tænastu

Avvarðandi - Bústovnur*

Avvarðandi - Heimatænasta**

Brúkarin - Heimatænasta

0 = Púra ósamd/ur                                                                                                                100 = Púra samd/ur
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Eldraøkið - gongdin
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Brúkarar Avvarðandi Starvsfólk

Í hvussu stóran mun heldur tú, at eldri fólk í Norðoyggjum fáa 
virðiliga røkt, viðgerð og umsorgan?

Veit ikki

Undir miðal

Miðal

Yvir miðal



Eldraøkið - gongdin
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Brúkarar Avvarðandi Starvsfólk

Hvat heldur tú um gongdina tey seinastu tvey árini, tá hugsað 
verður um møguleikan hjá eldri fólki í Norðoyggjum at fáa virðiliga 

røkt, viðgerð og umsorgan?

Veit ikki

Versnað

Tað sama

Batnað



Eldraøkið – framtíðar bústaðarviðurskifti

Brúkarar hjá Heimatænastuni
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Í núverandi bústaði

Í núverandi bústaði - tillagaðum, so hann var
meira praktiskur

Flutt í minni og meira praktiskan bústað

Flutt í íbúð í eldravinaligum umhvørvið, sum hevur
eitt tilknýti til Heimatænastu

Fingið pláss á sambýli ella røktarheimi

Annað (skriva)

Um tú slapst at velja, hvussu tú vildi búgva sum eldri, hvørjar av 
hesum møguleikum hevði tú so valt?



Eldraøkið – framtíðar bústaðarviðurskifti

Avvarðandi og starvsfólk
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Í núverandi bústaði

Í núverandi bústaði - tillagaðum, so hann var meira
praktiskur

Flutt í minni og meira praktiskan bústað

Flutt í íbúð í eldravinaligum umhvørvið, sum hevur eitt
tilknýti til Heimatænastu

Fingið pláss á sambýli ella røktarheimi

Annað (skriva)

Hvussu vilt tú búgva, tá tú verður eldri, um tú í stóran mun verður sjálvhjálpin?

Avvarðandi

Starvsfólk



Eldraøkið – framtíðar bústaðarviðurskifti

Avarðandi og starvsfólk
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Í núverandi bústaði

Í núverandi bústaði - tillagaðum, so hann var meira
praktiskur

Flutt í minni og meira praktiskan bústað

Flutt í íbúð í eldravinaligum umhvørvið, sum hevur eitt
tilknýti til Heimatænastu

Fingið pláss á sambýli ella røktarheimi

Annað (skriva)

Hvussu vilt tú búgva, tá tú verður eldri, um tú í minni mun verður sjálvhjálpin?

Avvarðandi

Starvsfólk



Bústovnar - uppfatan
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Ósjálvbjargni

Skemalagt

Virðilig umsorgan og røkt

Sjálvsavgerð

Sosial samvera

Keðsemi

Aktivitetir/at verða virkin

Tryggleiki

Heimligt/hugni

Væl hóskandi bústaður til eldri fólk

Annað (skriva)

Einki av hesum

Hvat av hesum setur tú í samband við at búgva á einum sambýli/ellis-
røktarheimi?

Brúkarar - Heimatænastan

Avvarðandi

Starvsfólk



At verða avvarðandi – tænastur og tørvur



Samband, hjálp og stuðul
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Bústovnur* Heimatænasta**

Hvussu nógvar tímar um vikuna veitir tú praktiska ella persónliga hjálp? - býtt á 
tænastu

Veit ikki/ynski ikki at svara

Hjálpi ikki hvørja viku

1-2 tímar vikuliga

3-4 tímar vikuliga

4-8 tímar um vikuna

Meira enn 8 tímar um vikuna

* Hesi eru avvarðandi hjá fólki, ið búgva á bústovni
** Hesi eru avvarðandi hjá fólki, ið brúka Heimatænastuna



Samband, hjálp og stuðul

* Hesi eru avvarðandi hjá fólki, ið búgva á bústovni
** Hesi eru avvarðandi hjá fólki, ið brúka Heimatænastuna
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Bústovnur* Heimatænasta**

Hvussu ofta vitjar tú tann, sum tú ert avvarðandi hjá? - býtt á tænastu

Ynski ikki at svara

Sjáldnari

Áleið 1-3 um mánaðin

Áleið 1 ferð um vikuna

Áleið 2 ferðir um vikuna

Oftari enn 2 ferðir um vikuna



Ávirkan

* Hesi eru avvarðandi hjá fólki, ið búgva á bústovni
** Hesi eru avvarðandi hjá fólki, ið brúka Heimatænastuna
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… gerandisdagurin kennist meira pressaður?

… tann sálarliga heilsan er versnað?

… tað er trupult at finna tíð til frítíðaráhugamál?

… tað er trupult at finna tíð til familju og vinir?

… heilsan er versnað orsakað av leiklutinum sum 
avvarðandi?

"Um tú hugsar um tað seinasta hálva árið, í hvønn mun hevur tú so sum 
avvarðandi merkt, at..." (Í sera stóran mun/Í stóran mun)

Bústovnur*

Heimatænasta**



Ávirkan

* Hesi eru avvarðandi hjá fólki, ið búgva á bústovni
** Hesi eru avvarðandi hjá fólki, ið brúka Heimatænastuna
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

…havt ilt við at hugsavna meg, tá eg eri til arbeiðis?

…sagt nei takk til starv ella annan góðan møguleika?

…mist inntøku?

…verið noyddur at fara niður í arbeiðstíð?

“Orsakað av mínum leikluti sum avvarðandi havi eg…” (Púra samd/Samd)

Bústovnur

Heimatænasta



Lóður

• Tlf nr.: 774040

• Her á Rógvi – arogvi@lodur.fo

• Heri Joensen – joensen@lodur.fo


